

1. Soient $\lambda \in \mathbb{R}$ et $(u, v) \in (\mathbb{R}^{\mathbb{N}})^2$.

$$\lambda u + v = (\lambda u_n + v_n)_{n \in \mathbb{N}}$$

$$\begin{aligned} \text{Donc } \mathcal{L}(\lambda u + v) &= (\lambda u_{n+1} + v_{n+1})_{n \in \mathbb{N}} = \lambda \cdot (u_{n+1})_{n \in \mathbb{N}} + (v_{n+1})_{n \in \mathbb{N}} \\ &= \lambda \cdot \mathcal{L}(u) + \mathcal{L}(v) \end{aligned}$$

Donc \mathcal{L} est un endomorphisme de $\mathbb{R}^{\mathbb{N}}$

Pour $u \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$:

$$\begin{aligned} u \in \text{Ker } \mathcal{L} &\iff \forall n \in \mathbb{N}, u_{n+1} = 0 \iff \forall n \geq 1, u_n = 0 \\ &\iff u = (u_0, 0, 0, \dots) = u_0 \cdot (1, 0, \dots) \end{aligned}$$

On note a la suite définie par $\begin{cases} a_0 = 1 \\ \forall n \geq 1, a_n = 0 \end{cases}$

Alors $\boxed{\text{Ker}(\mathcal{L}) = \text{Vect}(a)}$

Il y a $\text{Im}(\mathcal{L}) = \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ ie que \mathcal{L} est surjective.

Soit $v \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$.

On cherche $u \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ tel que $\mathcal{L}(u) = v$ ie $\forall n \in \mathbb{N}, u_{n+1} = v_n$.

On choisit $\begin{cases} u_0 = 0 \\ \forall n \geq 1, u_n = v_{n-1} \end{cases}$

Il est clair que $u \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ et que $\mathcal{L}(u) = v$.

Donc $\boxed{\text{Im}(\mathcal{L}) = \mathbb{R}^{\mathbb{N}}}$

2. Soient $\lambda \in \mathbb{R}$ et $(u, v) \in (\mathbb{R}^N)^2$.

(2)

$$du + v = (\lambda u_n + v_n)_{n \in \mathbb{N}}$$

$$\text{Donc } \Psi(du + v) = (\lambda u_{n+1} + v_{n+1} - 2\lambda u_n - 2v_n)_{n \in \mathbb{N}}$$

$$= \lambda \cdot (u_{n+1} - 2u_n)_{n \in \mathbb{N}} + (v_{n+1} - 2v_n)_{n \in \mathbb{N}} = \lambda \cdot \Psi(u) + \Psi(v)$$

Donc Ψ est un endomorphisme de $\mathbb{R}^{\mathbb{N}}$

Pour $u \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$:

$$u \in \text{Ker } \Psi \iff \forall n \in \mathbb{N}, u_{n+1} - 2u_n = 0$$

$$\iff \forall n \in \mathbb{N}, u_n = u_0 \cdot 2^n$$

On note b la suite définie par $\forall n \in \mathbb{N}, b_n = 2^n$

$$\text{Alors } \boxed{\text{Ker}(\Psi) = \text{Vect}(b)}$$

Eq $\text{Im}(\Psi) = \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ et Ψ surjective.

Soit $v \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$.

On cherche $u \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ tq $\Psi(u) = v$ ie $\forall n \in \mathbb{N}, u_{n+1} - 2u_n = v_n$

Analyse Soit u une solution.

$$\text{Alors } u_1 = v_0 + 2u_0$$

$$u_2 = v_1 + 2u_1 = v_1 + 2v_0 + 2^2 u_0$$

$$u_3 = v_2 + 2u_2 = v_2 + 2v_1 + 2^2 v_0 + 2^3 u_0$$

$$\vdots$$
$$u_n = v_{n-1} + 2v_{n-2} + \dots + 2^{n-1} v_0 + 2^n u_0 = \sum_{k=0}^{n-1} 2^k v_{n-1-k} + 2^n u_0$$

et u_0 qdq dans \mathbb{R}

Synthese On choisit $u_0 \in \mathbb{R}$ ②
et on pose $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $u_n = \sum_{k=0}^{n-1} 2^k v_{n-1-k} + 2^n u_0$

Ainsi $\forall n \in \mathbb{N}^*$, $u_{n+1} - 2u_n = v_n + 2v_{n-1} + \dots + 2^n v_0 + 2^{n+1} u_0$
 $- 2v_{n-1} - 2^2 v_{n-2} - \dots - 2^n v_0 - 2^{n+1} u_0$
 $= v_n$

et $u_1 - 2u_0 = v_0$

Donc $\forall n \in \mathbb{N}$, $u_{n+1} - 2u_n = v_n$.

Conclusion Il existe une infinité de $u \in \mathbb{R}^{\mathbb{N}}$ tel que $\Psi(u) = v$
(car u_0 quelconque)

Donc $\boxed{\text{Im}(\Psi) = \mathbb{R}^{\mathbb{N}}}$